

# Приснопоминаемый протоиерей Георгий Золотарев: «Во всём должна быть любовь!..»

**Пастырь добрый приснопоминаемый протоиерей Георгий Золотарев и сегодня живет в благодарных народных сердцах. Поистине вечная память! Безжалостные годы – 11 лет со дня упокоения – не властны над неиссякаемой человеческой любовью и доброй памятью.**

С 1995 по 2012 годы он являлся священником храма Казанской иконы Божией Матери в Великих Луках. Многие горожане до сих пор хранят незабываемые, теплые и сердечные воспоминания о дорогом отце Георгии, его духовные советы, память о его благоговейном служении Господу и людям, поездки с ним по святым местам большой и малой Родины. А самое главное – память о его искренней, неземной любви к каждому, от которой становилось тепло и легко на душе, о редкостной доброте, участии и сопереживании... Забыть это невозможно. Поэтому на Божественные Литургии, панихиды, литии, а особенно в родительские субботы народ с любовью и верою подает требы и сер-



Причастие в Казанской церкви. Отец Георгий и диакон Роман

(от слова «тбили» – «теплый»), согласно легенде, дал царь Вахтанг Горгасали, основатель города, ког-

будет вам сыном и братом». Встреченная Люба рассказала сон маме. Но Анастасия, не доверявшая сну, поверила не сразу. На вторую ночь Люба услышала тот же голос, но более строгий и требовательный. И снова мама усомнилась. На третью ночь испуганная Люба решительно разбудила маму: «Если ты не хочешь, мамочка, я сама сейчас же пойду искать этого бедного младенца и принесу его домой. Я не могу ослушаться. Иначе в наш дом придет неминуемая беда...».

## Первый дом – храм Божий

Едва забрезжил свет, Анастасия и Люба отправились на кладбище, которое видела во сне и подробно описала девочка. Долгих поисков не потребовалось. В утреннем тумане они увидели на одной могиле маленький белесый сверток. В нем чудом оказался, точь-в-точь как во сне, малыш – продрогший, голодный. Он

тяжело дышал и, совсем обессиленный, даже не плакал.

Бережно, как сокровище, прижав озябшую крошку к сердцу, чтобы хоть капельку согреть своим теплом, лишившиеся дара речи мать и дочь бежали не домой, а в церковь. Кладбище, где они нашли младенца, находилось неподалеку от церкви. Так первым домом, надежным приютом для Георгия стал святой Божий храм.

## Благословение

### Владыки Зиновия

Этим утром в церкви служил Владыка Зиновий (Мажуга, 1896–1985), любимый народом епископ Грузинской Православной церкви (с 1972 г. – Митрополит). Схиархимандрит Серафим (Мажуга) канонизирован 25.03.2009 г. как местночтимый святой; 30.11.2017 г. Архиерейский Собор РПЦ принял решение об общецерковном прославлении преподобного Зиновия Тетрицкаройского с установлением даты памяти 22 сен-



Анастасия Степановна Золотарева (первая справа в нижнем ряду) с прихожанами

дечно молится об упокоении приснопамятного протоиерея Георгия в Царствии Небесном.

## Православная Грузия

Родина отца Георгия – православная Грузия, солнечная, цветущая, гостеприимная, где христианство стало государственной религией, где сохранились древние храмы и великие святыни...

С любовью рассказывал отец Георгий, что первых христиан на древней грузинской земле крестил ученик Спасителя – святой Апостол Андрей Первозванный. Грузия – страна Святого Георгия Победоносца. Отсюда и названия: Георгия, общемировое Джорджия, древние – Колхида, Иверия (вост. и центр. часть страны). Именно в Грузию на поиски Хитона Господня отправилась святая равноапостольная Нино – просветительница Иверии, которая находилась в родстве со святым Георгием Победоносцем.

Батюшка говорил, что название столице Грузии – г. Тбилиси

да на охоте в лесу нашел в источнике с горячей водой сокола и фазана. Теплый, яркий, прекрасный город Тбилиси, его дивные православные храмы и святыни мы полюбили по рассказам батюшки.

## Милость Божия

День рождения Георгия Золотарева – 17 февраля 1959 г. Так записано в свидетельстве о его рождении со слов мамы – Анастасии Степановны. По милости и благословию Божию, благодаря посланной Им этой крепко верующей и чадолюбивой женщине Георгий не пропал, а обрел настоящую родную семью, заботливую и добрую, где возрастал в любви и вере на радость Господу и людям.

Анастасия и ее старшая дочь Люба нашли младенца весенним утром 1959 года на одном из кладбищ Тбилиси. 14-летней Любе приснился вещий сон. Она слышала голос: «Скажи маме, что на кладбище... лежит младенец. Идите и заберите малыша домой. Он



Георгий (первый слева в 3 ряду) с одноклассниками

тября – в соборе Глинских святых.

Отец Зиновий благословил знакому ему прихожанку храму Анастасию принять младенца в свою семью и поручил исполнить – как для Самого Господа – важнейшее дело на земле – воспитать боголюбивого и честного, верного христианина. «Воспитать в вере и любви ребенка – это как храм на небесах построить», – с большим уважением к православным матерям говорил отец Зиновий. Владыко сказал, что младенца надо незамедлительно крестить: «Выживет – большим человеком будет. А уж если не поправится – пополнит число ангелов Божиих». Даже служба была приостановлена в связи с этим событием. Народ ждал крещения младенца.

## Любимая мама

К сожалению, об Анастасии Степановне Золотаревой мы знаем немного. Она была преданной христианкой, любила Господа, храм, свою семью. Благодаря ее примеру и доброму отношению к людям (по рассказу Тамары Васильевны Нестеровой, мамы матушки Тамары), и другие грузинские и русские женщины укреплялись в вере. Возможно, и в Грузии Анастасия оказалась не случайно. В России в 1950–60-е годы продолжались гонения на Веру и Церковь. В марте 1958 г. первый секретарь ЦК КПСС Н.С. Хрущев взял курс на «всеобщий атеизм», который стал очередным наступлением на Церковь. Начался период новых жестоких преследований, ярой борьбы с религиозными пережитками. Страну захлестнула новая волна разрушения и закрытия храмов и монастырей. Они варварски разрушались или передавались под клубы, кинотеатры, склады. Обещание Н.С. Хрущева показать по телевизору «последнего попа» казалось многим вполне реальным... В советской Грузии добрая традиция церковной и монашеской жизни не была уничтожена, несмотря на гонения, подвижники спасли Веру и Церковь. В Грузию устремились, спасаясь от богоборцев, священники, монахи, боголюбивые миряне.

Георгий рассказывал о своей любимой маме с доброй улыбкой. Благодаря ей он вырос любящим Бога и народ, добрым, уважаемым, трудолюбивым. Как только научился ходить, его главной дорогой стал путь в храм. Да и первые, самые трудные шаги маленький Георгий делал в святом храме Божиим и на его территории...

Любовь к беззащитной крошке, уход, кормление, лечение слабенького, болезненного мальчишка с застуженными легкими и бронхами, радость общения с милым и добрым ребенком, похожим на ангелочка, еще больше сблизили маму и дочку. Обе души не чаяли в малыше.

## Святое имя

Мама и дочь дали мальчику одно из самых лучших православных имен, особенно любимых в Грузии, – в честь святого Георгия Победоносца, мужественного Воина-заступника и Праведника. Святой Георгий, чье имя носил наш дорогой батюшка, был не только его Небесным Покровителем, молитвенником и заступником, но и образцом, добрым примером для подражания, невидимым представителем пред Богом.

Продолжение читайте в следующем номере газеты.

Ольга КОНЕЕВА